Відповіді 

на завдання № 1-15  ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

2012 рік
	Номер завдання
	7 клас
	8 клас
	9 клас
	10 клас
	11 клас

	1.
	Є
	Б
	Б
	Б
	Б

	2.
	Б
	В
	В
	Б
	А

	3.
	Г
	Б
	А
	В
	А

	4.
	Г
	В
	Г
	Г
	А

	5.
	В
	Г
	В
	Б
	Б

	6.
	В
	Б
	Г
	В
	В

	7.
	Б
	В
	Г
	В
	Б

	8.
	В
	Б
	Б
	А
	Б

	9.
	А
	В
	Б
	Б
	А

	10.
	А, В, Г
	Б, Г
	В, Г
	А, Б, Г
	 Б, В, Г

	11.
	А, В, Г
	Б, Г
	Б, В
	 В, Г
	В, Д

	12.
	А, В, Д
	Е, В
	А, Б, В
	А, Б, Г
	А, В

	13.


	1
	Д
	В
	Б
	Б
	Д

	
	2
	А
	А
	А
	А
	Б

	
	3
	Б
	Г
	Д
	Г
	Е

	
	4
	В
	Б
	В
	Д
	В

	14.
	1
	Г
	Г
	Б
	В
	Б

	
	2
	–
	Б
	Г
	А
	А

	
	3
	А
	А
	А
	Б
	Г

	
	4
	Б
	В
	В
	 – 
	В

	
	5
	В
	
	
	
	

	15.
	1
	Г
	Г
	А
	В
	А

	
	2
	В
	В
	Г
	А
	Б

	
	3
	Б
	Д
	Б
	Г
	Г

	
	4
	А
	Б
	Д
	Д
	В


Орієнтовний розв’язок завдань № 16 – 19
7 клас
17.     
[image: image1.wmf]6875
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            х – у = 11                           

           х = 1,6875 у

      1,6875 у – у = 11

           у = 16  (О)                             х = 11 + 16 = 27 (Аl)       
    Відповідь: Аl2О3
19. Малюнок взятий із підручника (Буринська Н.М. Хімія, 7 клас. –           

          К.: Перун, 2007. – С. 21)                                                     
8 клас
16. Мr (каоліну) = 258,2 г/моль
( = 
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( (Si) = 2 моль ( 2 = 4 моль

m (Si) = 28( 4 = 112 г

Відповідь: m (Si) = 112 г
17. Розрахунок атомної маси х металу А:
    1,5 г                                    0,514 л
   2А + 2n HCl = 2АCln + nH2
           х                                                                     22,4 л
m (А) = 5 – 3,5 = 1,5 г;
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         Звідси х = 32,7( n.    При  n = 2       х = 65,4 г/моль (цинк)
Розрахунок атомної маси у металу В:
     3,5 г             4,38 г
  2В ( В2Оn                Звідси у = 31,9n.  При  n = 2       х = 63,8 г/моль (мідь)
      у              2у + n16
Рівняння реакцій:
Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2 
3Cu + 8HNO3= 3Cu(NO3)2 + 2NO + 4H2O

Cu(NO3)2 + 2NaOH = Cu(OH)2 + 2NaNO3 
Cu(OH)2  = CuO + H2O
 w (Zn) = 30%          w (Cu) = 70%

 Відповідь: w (Zn) = 30%          w (Cu) = 70%
19.  7,6(1012 т = 7,6(1018 г;   2,5(109 км3 = 2,5(1021л

С + О2 = СО2    ((С) = 7,6(1018 / 12 = 6,33(1017 моль
((С) = ((СО2) = 6,33(1017 моль;  V(СО2) = 6,33(1017( 22,4 = 1,41(1019 л
( (СО2) = V(СО2) / V (атмосфери) =1,41(1019/ 2,5(1021 = 0,00564 = 0,564%
n = 0,564 / 0,035 = 16 разів
 Відповідь: концентрація вуглекислого газу збільшиться у 16 разів
9 клас
16. Густина сплаву: 
[image: image4.wmf]3
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Об’єм золота у сплаві – х, об’єм міді у сплаві – у. 

Маса золота у сплаві – 19,30(х
Маса міді у сплаві – 8,96(у

Маса сплаву – 14,13(х+у)

19,30(х + 8,96(у = 14,13(х+у)
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х = у = 
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w (Au) = 
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w (Cu) = 31,7%
Відповідь: w (Au) = 68,3 %, w (Cu) = 31,7 %
17. 2KMnO4 + 10NaBr + 8H2SO4 ( 2MnSO4 + 5Br2 + 5Na2SO4+ K2SO4 + 8H2O  
19. 2 AgA 
[image: image8.wmf]¾

®

¾

hv

 2Ag + A2
   ( (AgA) = ( (Ag) = 
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М (AgA) = 
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Тоді, елемент А є хлором, а неорганічна одноосновна кислота – НСl.

NaOH + HCl = NaCl + H2O

NaCl + AgNO3 = AgCl( + NaNO3  

 ( (NaOH) = ( (HCl) = ( (AgNO3) = 0,1 моль
Тоді w (NaOH) = 
[image: image11.wmf]%
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[image: image12.wmf]
  Відповідь: 4 %
10 клас
16. Нехай формульна одиниця сполуки містить один атом Феруму. Тоді її молярна маса складає 
[image: image13.wmf]моль

г

6

,

151

368

,

0

8

,

55

=

.
Отже, молярна маса залишку 151,6 – 55,8 = 95,8 г/моль

На кожен із двох невідомих елементів приходиться по 47,9 г/моль. Це можуть бути – один атом Ti та три атома Оксигену, тоді формула сполуки – FeTiO3. Це один з мінералів титану. Ступені окиснення: Fe +2, Ti +4, O -2

   Відповідь: FeTiO3
17. Cu + HCl (
      Cu + 2H2SO4 конц.  
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CuSO4 + SO2 + 2H2O

      Cu + 4HNO3 конц.   
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Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O

18. ((C) = 
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;    ((C):((H) = 7,14:14,3 = 1: 2
Найпростіша формула газу СН2                   М(СН2) = 12 + 2 =14 (г/моль)
((CхНу) = 
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;    х = 3;     у = 6;          речовина – C3Н6
   Відповідь: СН2 = СН – СН3   (пропен)
19. А – О2,  В – S, C – SO2,  Д – SO3,  E – H2SO4, X –  Na2SO4
      F – P,  G – P2O5,  H – H3PO4,  Y – Na3PO4
      I та М – H2 та Cl2 (F2),  K – HCl (HF),  Z – NaCl (NaF)
1. S + О2 ( SO2
     2SO2 + О2 ( 2SO3 
    SO3 + H2О ( H2SO4
    H2SO4 + 2NaOH ( Na2SO4 + 2H2О
2. 4P + 5О2 ( 2P2O5

      P2O5 + 3H2О ( 2H3PO4 
    H3PO4 + 3NaOH ( Na3PO4 + 3H2О
3. H2 + Cl2 ( 2HCl      (H2 + F2 ( 2HF)

    HCl + NaOH ( NaCl + H2О    (HF + NaOH ( NaF + H2О)

11 клас

16.  СН4 + Сl2  (  СН3Cl + HСl 
      m (CН3Cl) = 
[image: image21.wmf]75

,

75

40

100

3

,

30

=

×

г
   ((CН3Cl) = 
[image: image22.wmf]моль

моль

Cl

CH

M

Cl

CH

m

5

,

1

5

,

50

75

,

75

)

(

)

(

3

3

=

=


((CН4) = ((CН3Cl) = 1,5 моль

V(CH4) = ((CН4) ( Vm                     V(CH4) = 1,5 ( 22,4 = 33,6 л

( (CH4) = 
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  Відповідь: 84 %
17. 2Al + 2KOH + 6H2O = 2K[ Al(OH)4] + 3H2                (1)
 (1( H2) = 
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Із рівняння реакції (1): ((Al) = 
[image: image25.wmf]моль
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Маса алюмінію в половині вихідного зразка масою 8 г становить:              m(Al) = ((Al) ( M(Al) = 0,1( 27 = 2,7 г

Із розчином хлоридної кислоти взаємодіють алюміній і залізо:

2Al + 6HCl =2AlCl3 + 3H2                                                                          (2)

Fe + 2HCl = FeCl2 + H2                                                                                 (3)
Із рівняння (2 ): ((Al) : (( H2) = 2 : 3 ;    (2( H2) = 
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Об’єм цього водню дорівнює: V2( H2) = 0,15 ( 22,4 = 3,36 л
Об’єм водню, що виділився в реакції (3) становить: V( H2) = 4,48–3,36 = 1,12 л
Обчислюємо ((H2), що утворився  при взаємодії заліза з хлоридною кислотою: (3( H2) = 
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На основі рівняння (3):   ((Fe) = (( H2) = 0,05 моль

Маса заліза у половині вихідного зразка суміші становить:                               m (Fe) = 0,05 ( 56 = 2,8 г

m (Cu) = m(суміші) – m(Al) – m (Fe) = (8-2,7-2,8) = 2,5 г
Визначимо масові частки металів у суміші: 

w(Al) = 
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w(Fe) = 
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w(Cu) = 
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Відповідь: w(Al) = 33,75%;   w(Fe) = 35%;   w(Cu) = 31,25%

18.  Із нітратною кислотою реагує натрій карбонат:
Na2CO3 + 2HNO3 = 2NaNO3 + CO2 + H2O

((CO2) = ((Na2CO3) = 
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m (Na2CO3) = 0,125 ( 106 = 13,25 г

Із арґентум нітратом утворює осад натрій хлорид:
NaCl + AgNO3 = NaNO3 + AgCl
((NaCl) = ((AgCl) = 
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 m (NaCl) = 0,1(88,5 = 8,85 г
Натрій сульфат реагує з барій хлоридом з утворенням осаду:
Na2SO4 + BaCl2 = 2NaCl + BaSO4
((Na2SO4) = (( BaSO4) = 
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m(Na2SO4) = 0,1( 142 = 14,2 г
w(Na2CO3) = 
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w(NaCl) = 
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w(Na2SO4) = 
[image: image36.wmf]%
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Відповідь: w(Na2CO3) = 36,5%;   w(NaCl) = 24,4%;   w(Na2SO4) = 39,1%
19.     Fe+3 + e- ( Fe+2                                  

             2Cu0 – 2e- ( Cu+2        
         2FeCl3  + Cu  ( 2Fe Cl2 + CuCl2                          
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